Consideramos las patas como varillas delgadas. Evidentemente el movimiento de la
plataforma es una traslacion ya que siempre permanece paralela al suelo. Vamos a considerar la
situacion 1 cuando 6=0° y la 2 cuando 6=45°. El trabajo del par aplicado a la pata mas la energia
mecanica en la situacion 1 es igual a la energia mecanica en la situacion 2.

WexEpgiTEpe1TEci= =EpgrtEpertEc:

Vamos a ir calculando cada uno de estos términos. El trabajo realizado por el par sera:

Wext=M9==18§=14.14J

Para la energia potencial gravitatoria en la posicion 1 tendremos que sumar la
correspondiente a la plataforma mas la correspondiente a las cuatro patas:

Epgi=mgh;+4m’gh’;=14 - 9.8 - 0.46+4(3 - 9.8 - 0.23)=90.16 J
La energia potencial elastica en la posicion 1 es nula puesto que los muelles estan sin
deformar:

Epe;=0

En esta posicion la energia cinética también es nula porque el sistema parte del reposo:
Eci=0

En la posicion 2 la energia potencial gravitatoria es:

Epp;=mghy,+4m’gh’,=4 - 9.8 - 0.46sen45°+4(3 - 9.8 - 0.23)sen45°=63.75 J
La energia elastica sera:

Epe = 2%1@12 = kAI?

donde Al es la deformacion del muelle en la posicion 2. Esta deformacion sera la diferencia entre
la longitud del resorte en la posicion 2 (1) menos la longitud del resorte en la posicion 1 (longitud
natural 1;). En la posicién 1 tenemos un triangulo rectangulo:

1, =+/46 + 46 =65 cm

Y para la posicion 2 aplicamos el teorema del seno al triangulo formado:



1
2 _ 40 s =>1,=85cm
sen(180°-45°) 45°

Por tanto la deformacion del resorte y la energia potencial elastica seran:
Al=1,-1,=85-65=20 cm; Epe=kAI’=700 - 0.20°=28 J
Para la energia cinética en la posicion 2 hay que sumar la de la plataforma mas la de las
cuatro patas:

EC2:(EC2)platafonna+4(Ecz)pata

Como la plataforma tiene s6lo movimiento de traslacion su energia cinética sera:

1
(ECZ )plataforma = Emv

Las patas giran luego su energia cinética sera:

1o 5
(EC2)pata = 510(’0

siendo O el punto del eje en torno al cual giran.

Por otra parte:
v=0.46®

Y el momento de inercia respecto de O:

Io = 7m’12

Por tanto sustituyendo todo:

1 1 1 11
Eco = (ECZ)plataforma +4(EC2)pata = Esz +4'EIOCO2 = Em(0~460~))2 +4'E'§m’12 ? =

= ;14(0.46@2 +4-;;3-0.462m2 =1.90°

Tendremos pues resumiendo:
Wext+Epg1+Epe1+ECl:Epg2+Epez+Ecz = 14.14+91.16=63.75+28+1 .9(02

De donde:
®=2.6 rad/s



